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Folclor poetic din judeţul Timiş 
Volum constituit din materialul existent în colecţiile de folclor : 

Vasile Cica, Nichifor Mihuţa 

Culegerea de folclor poetic din judeţul Timiş, apărută sub egida Co
mitetului de Cultură şi Educaţie socialistă al judeţului Timiş, cuprinde 
materialul existent în colecţiile de folclor : Vasile Cica şi Nichifor Mihuţa, 
material selectat si clasificat de Aurel Turcu'3. 

In funcţie de. materialul selectat, culeg~rea este structurată în : CIN
TECE LIRICE subclasificate în cîntece : de dragoste, de înstrăinare, de 
cătănie, de amar, satirice; CÎNTECE EPICE : Iovan Iorgovan, Mîrza, 
Mantu etc. şi FOLCLOR POETIC NOU. 

Cei doi culegători au adunat material dintr-o zonă folclorică mai 
puţin cercetată din judeţul Timiş. Piesele folclorice au fost selecţionate din 
sate diferite - Babşa, Balinţ, Găvojdia - sau din aceleaşi localităţi pentru 
ambele colecţii - Ictar, Budinţ, Topolovăţ. 

Nota specifică a zonei, ,„făloşenia" bănăţeanului, este perfect marcată 
de versuri ca : „Frunză verde buciniş / Nu-s fete ca pe Timiş / înalte şi 
sprîncenate" /Şi prin dragoste plecate./ Măi Banat ţară frumoasă I Unde-o 
fi a mea mireasă ? I ... O tu june junelaş / Baş d-afLci mă rugaşi, / Că 
eu răspuns nu-ţi voi da/ Că nu eşti din ţara mea I (Frunză verde brad 
înalt, colecţia V. Cica) sau : J,Frunză verde de trifoi, / Te-ai lăudat mîn
dro, la noi I C-ai catrinţă-n patru foi / Şi drăguţ cu patru boi, / Dar 
aseară la fîntînă / Te-am prins, mîndro, la minciună, / C-ai catrinţa cu o 
foaie I Şi drăguţ numai c-o oaie." (Frunză verde de trifoi, colecţia 
N. Mihuţa). 

Prin autenticitatea textelor, autorii contribuie la îmbogăţirea patri
moniului etnologic al fiecărui sat, fixînd cu litera tiparului documentele 
spirituale ale trecutului şi ale vremurilor de azi. 

Vasile Cica, neobosit animator cultural în cadrul mi.-;;cării artistice 
de amatori, propune prin piesele aparţinînd folclorului nou materiale ine
dite, ce pot folosi brigăzilor artistice din satele noastre. 

Demne de semnalat sînt şi detaliile cuprinse în prefaţa volumului re
feritoare la preocupă·rile privind clasificarea literaturii populare, verita
bil studiu aparţinînd lui Aurel Turcuş, „material de necesitate" pentru 
folcloristica noastră şi care ar putea figura ca lucrare de sine stătătoare. 

Alcătuită din rodnica colaborare a autorilor mai sus amintiţi, cartea 
cu titlu de iubire este un dar făcut bănăţenilor şi graiului lor. 

A. Lazăr 
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